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Η Εγκύκλιος των Χριστουγέννων του 
Μητροπολίτη Γόρτυνος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως

Την Εγκύκλιό του προς τον πιστό λαό εξέδωσε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. 
Νικηφόρος.

Μεταξύ άλλων ο Σεβασμιώτατος ανέφερε ότι: “Η Γέννηση του Χριστού έρχεται ως 
απάντηση σε όλα αυτά τα προβλήματα. Είναι η υπενθύμιση ότι η ελπίδα δεν έχει 
χαθεί, ότι το φως μπορεί νά νικήσει τό σκοτάδι. Ο Χριστός, ο «Άρχοντας τής 
Ειρήνης», μάς καλεί νά ξαναβρούμε την αληθινή ζωή, τη ζωή της πίστης, της 
αγάπης και της αρμονίας“.

Αναλυτικά η Εγκύκλιος:
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/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1127


Αγαπητά μου πνευματικά παιδιά,

Χριστός γεννάται, δοξάσατε! Χριστός εξ ουρανών, απαντήσατε! Χριστός επί γης, 
υψώθητε!

Με βαθειά συγκίνηση και χαρά πνευματική υποδεχόμαστε κι εφέτος την εορτή της 
Γεννήσεως του Κυρίου μας Ιησού Χριστού, του Υιού του Θεού και Λυτρωτή του 
κόσμου, που αποτελεί την κορυφαία στιγμή της Θείας ενανθρωπήσεως.

Μέσα στην ησυχία της νύκτας και στην ταπεινότητα της φάτνης, ο άπειρος Θεός 
γίνεται άνθρωπος, ενδυόμενος την ανθρώπινη φύση, ώστε να εξυψώσει τον 
άνθρωπο στην πληρότητα της θείας ζωής. Ο Θεός γίνεται άνθρωπος όχι για να 
επιβάλει εξουσία, αλλά για να πλησιάσει τον καθένα μας προσωπικά, να 
θεραπεύσει τις πληγές μας και να μας οδηγήσει στη ζωή που πηγάζει από τη δική 
Του αγάπη.

Η έλευσή Του στη γη, σε μια εποχή ταραχών και αβεβαιότητας, σηματοδότησε την 
απαρχή μιάς νέας πραγματικότητας, ενός κόσμου όπου η αλήθεια, η αγάπη και η 
ειρήνη μπορούν να βασιλεύσουν στις ψυχές και στις σχέσεις των ανθρώπων.

Η Γέννηση του Χριστού μας φέρνει ειρήνη. Όχι μόνο την απουσία πολέμου, αλλά 
την βαθειά και πνευματική ειρήνη που ενώνει τον άνθρωπο με το Θεό. Όταν η 
καρδιά γεμίζει με το φως της Βηθλεέμ, το μίσος και η διχόνοια δεν έχουν θέση. Η 
ειρήνη του Χριστού είναι ενεργής, είναι η διάθεση να συγχωρούμε, να αγαπάμε, να 
δημιουργούμε δεσμούς αδελφότητας.

Όμως, αδελφοί μου, η πραγματικότητα που ζούμε μας γεμίζει θλίψη, καθώς 
βλέπουμε γύρω μας και μέσα μας συχνά την απουσία αυτής της ειρήνης.

Σήμερα, ο κόσμος μας μοιάζει πολλές φορές σκοτεινός, γεμάτος από αγωνίες, 
φόβους και συγκρούσεις. Πολλές γωνιές τού κόσμου μαστίζονται από πολέμους, 
βία, καί αδικία. Αθώοι χάνονται, πεινασμένοι υποφέρουν, πρόσφυγες αναζητούν 
πατρίδα, και ο κόσμος μοιάζει να χάνει την ελπίδα του.

Ακόμη και στις κοινωνίες μας, ο διχασμός και η ασυνεννοησία διαβρώνουν την 
κοινωνική συνοχή. Η βία, σε όλες τις μορφές της, κατακλύζει τίς οικογένειες, τα 
σχολεία, τις κοινωνίες μας. Οι οικογένειες διαλύονται, τά σχολεία γίνονται τόποι 
έντασης, οι κοινότητες χάνουν τη συνοχή τους. Η βία, είτε σωματική είτε 
ψυχολογική, εισβάλλει στην καθημερινότητά μας. Ενδοοικογενειακή βία, 
ενδοσχολικός εκφοβισμός και άλλες εκφάνσεις σκληρότητας αποτελούν σύμπτωμα 
της εσωτερικής ακαταστασίας του ανθρώπου που ζει μακριά από το φως του 



Χριστού.

Πίσω απ’ όλα αυτά κρύβεται η πνευματική αποξένωση του ανθρώπου από τον 
Δημιουργό του. Ο άνθρωπος που ζει μακριά από τον Θεό, χωρίς να αντλεί δύναμη 
από τη σχέση του με τον Χριστό, παλεύει μόνος του με τους φόβους, τις αδυναμίες 
και τα πάθη του, παραδίδεται συχνά σ’ αυτά και, πολλές φορές, παρασύρεται σε 
πράξεις που πληγώνουν και καταστρέφουν.

Η Γέννηση του Χριστού έρχεται ως απάντηση σε όλα αυτά τα προβλήματα. Είναι η 
υπενθύμιση ότι η ελπίδα δεν έχει χαθεί, ότι το φως μπορεί νά νικήσει τό σκοτάδι. Ο 
Χριστός, ο «Άρχοντας τής Ειρήνης», μάς καλεί νά ξαναβρούμε την αληθινή ζωή, 
τη ζωή της πίστης, της αγάπης και της αρμονίας. Μας καλεί να είμαστε άνθρωποι 
ειρήνης, φώτα μες στό σκοτάδι, φορείς ελπίδας.

Η ειρήνη που προσφέρει ο Χριστός δεν είναι απλώς η απουσία πολέμου ή 
συγκρούσεων. Είναι η εσωτερική ειρήνη, η κατάσταση της ψυχής που βρίσκεται σε 
αρμονία με τον Θεό, τον εαυτό μας και τους άλλους. Όταν αυτή η ειρήνη 
κυριαρχεί μέσα μας, τότε η βία, η οργή και το μίσος δεν βρίσκουν χώρο να 
αναπτυχθούν.

Ο άνθρωπος που έχει ειρήνη μέσα του γίνεται πηγή καλών έργων και αγάπης για 
τους άλλους. Οικοδομεί σχέσεις βασισμένες στην κατανόηση, τη συγχώρηση και 
την προσφορά. Η οικογένεια, το σχολείο, και η κοινωνία γίνονται τότε τόποι χαράς 
και ευλογίας.

Η ενδοοικογενειακή βία, ο σχολικός εκφοβισμός, και κάθε άλλη μορφή καταπίεσης 
που παρατηρούμε γύρω μας, δεν είναι παρά το αποτέλεσμα της έλλειψης αυτής 
της ειρήνης. Οι οικογένειες και οι κοινωνίες μας θά θεραπευθούν μόνο αν 
θεραπευθεί πρώτα η καρδιά μας. Ο Χριστός, η πηγή της ειρήνης, προσφέρει σε 
όλους μας το κλειδί για τη λύση αυτών τών προβλημάτων: την επιστροφή στην 
αγκαλιά Του.

Η Γέννηση του Χριστού δεν είναι απλώς ένα γεγονός του παρελθόντος. Είναι μια 
συνεχής πρόσκληση για να συμμετάσχουμε στο έργο Του, να γίνουμε εμείς οι ίδιοι 
φορείς του μηνύματός Του στον κόσμο. Καλούμαστε να αναλάβουμε δράση, νά 
αγωνισθούμε για τήν ειρήνη, τήν αγάπη καί τήν ενότητα γύρω μας.

Ας ξεκινήσουμε από την οικογένειά μας, την πρώτη και πιο ιερή κοινότητα, όπου η 
αγάπη και η συγχώρηση πρέπει να κυριαρχούν. Ας καλλιεργήσουμε τη συμπόνια και 
την αλληλοκατανόηση στα σχολεία, ώστε τα παιδιά μας να μεγαλώνουν σε 
περιβάλλοντα αποδοχής και ασφάλειας. Ας γίνουμε παράδειγμα ταπεινότητας και 
ανιδιοτελούς προσφοράς στις κοινωνίες μας.



Καθώς υποδεχόμαστε την «εορτή των εορτών», τα Χριστούγεννα, ας 
αναλογισθούμε το μέγεθος της αγάπης του Θεού για τον άνθρωπο και ας 
στρέψουμε την καρδιά μας προς το Θείο Βρέφος, αναζητώντας νόημα και 
αναγέννηση.

Αυτό το Θείο Βρέφος, ο Ιησούς Χριστός, που δίδαξε την συγχώρηση, την 
ταπείνωση και την θυσία, μας καλεί να Του ανοίξουμε την καρδιά μας, να Τον 
υποδεχθούμε και να Τον αφήσουμε να μας μεταμορφώσει, ώστε κι’ εμείς, ζώντας 
αυτές τις αρετές, να μεταμορφώσουμε τον κόσμο γύρω μας.

Μην αφήσουμε την ταραχή και τις μέριμνες της καθημερινότητας να μας 
στερήσουν την πνευματική χαρά αυτής της περιόδου. Ας στρέψουμε τήν προσοχή 
μας στην ουσία της εορτής, που δεν είναι άλλη από την αναγέννηση της ψυχής μας.

Γι’ αυτό και σας καλώ και σας προτρέπω να ζήσετε τη χαρά των Χριστουγέννων 
όχι μόνο ως μια εορτή παραδόσεων, αλλά ως μια εσωτερική ανανέωση που θα 
μεταμορφώσει τη ζωή σας. Να ανοίξετε τις καρδιές σας στο μήνυμα των 
Χριστουγέννων και να πορευθείτε, ως τέκνα φωτός, στο φως του Χριστού, ο 
Οποίος είναι «το Φως το αληθινόν, ο φωτίζει πάντα άνθρωπον» (Ιω. 1:9), 
προσφέροντας την ειρήνη και την αγάπη στην καθημερινότητά σας.

Εύχομαι η φετινή εορτή των Χριστουγέννων να γίνει η αφετηρία μιάς νέας αρχής 
για όλους μας. Να γεμίσει τις καρδιές μας με πίστη, ελπίδα και αγάπη. Να 
ανανεώσει τις ψυχές μας και να φέρει στις οικογένειές μας, στα σχολεία μας, στη 
κοινωνία μας την ειρήνη, που μόνο ο Χριστός μπορεί να δώσει.

Σάς ασπάζομαι όλους εν φιλήματι αγίω καί διατελώ

Μετά πατρικών ευχών και πολλής αγάπης

Ο ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ


